



# Știința tineretului

Organ Central al Uniunii Tineretului Muncitor



Anul XII, Seria II-a, Nr. 2677

4 PAGINI — 20 BANI

Marți 17 decembrie 1957

# Sub steagul marxism-leninismului și al internaționalismului proletar

## Expunerea tovarășului Gh. Gheorghiu-Dej la adunarea activului de partid din orașul și regiunea București

### TOVARAȘI,

Plenara Comitetului Central din 14 decembrie a dezbătut dar de seamă asupra participării delegației Partidului Muncitoresc Român și a guvernului Republicii Populare Romine la sărbătorirea celei de-a 43-a aniversări a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie, precum și asupra activității reprezentanților partidului nostru la consfătuirile partidelor comuniste și muncitorești care au avut loc la Moscova în zilele de 14—16 și 16—19 noiembrie 1957.

Sărbătorirea la Moscova a zilei de 7 Noiembrie, la care au participat delegațiile de partid și guvernamentale din țările socialiste, reprezintă o victorie comună și muncitorească și o dovadă a solidarității internaționale a celor ce muncesc, a dragostei și stimei oamenilor muncii de pretutindeni față de Uniunea Sovietică și de eroicul Partid Comunist al Uniunii Sovietice.

Raportul prezentat de tovarășul N. S. Hrușciov la sesiunea jubiliară a Sovietului Suprem al U.R.S.S. a făcut bilanțul marii realizări obținute de țara noastră în lupta pentru pace și dezvoltarea socialismului în lumea întreagă, a înfățișat perspectivele de dezvoltare ale poporului sovietic pe drumul construirii comunismului și politica dusă cu consecvență de Uniunea Sovietică pentru apărarea păcii și libertății popoarelor. Succesele Uniunii Sovietice, realizările tuturor țărilor socialiste, creșterea și întărirea mișcării muncitorești internaționale oglindesc înălțimea și superioritatea orânduirii socialiste, justetea și vitalitatea ideilor atotbiruitoare ale marxism-leninismului. După cum se știe, prezența la Moscova a reprezentanților partidelor fraterești din peste 60 de țări a prilejuit organizarea, în cadrul unor consfătuiri, a unui schimb de păreri asupra problemelor actuale ale situației internaționale și ale luptei pentru pace și socialism, asupra problemelor generale ale mișcării muncitorești internaționale și a raporturilor reciproce dintre partidele comuniste și muncitorești. Consfătuirea reprezentanților partidelor comuniste și muncitorești din țările socialiste și Consfătuirea mai largă a reprezentanților partidelor comuniste și muncitorești constituie un mare eveniment, de importanță excepțională în istoria mișcării comuniste și muncitorești mondiale.

La Consfătuirea din 14—16 noiembrie, reprezentanții partidelor comuniste și muncitorești din țările socialiste și-au exprimat unitatea lor de vederi în problemele fundamentale ale teoriei și practicii revoluției și construcției socialiste. Declarația adoptată în unanimitate la această consfătuire, document de înaltă valoare teoretică și practică pentru toate partidele comuniste și muncitorești, cuprinde o analiză profundă, pe baza învățăturii marxist-leniniste, a fenomenelor esențiale ale dezvoltării societății în epoca noastră, contribuie la întărirea continuă a coeziunii țărilor socialiste și la înfățișarea unității mișcării comuniste și muncitorești mondiale, de o perspectivă clară forțelor care luptă împotriva imperialismului, pentru democrație și socialism.

„Manifestul Păcii”, adoptat la cea de-a doua Consfătuire, exprimă voința și interesele sutelor de milioane de oameni din lumea întreagă, însuși noi forțe și speranțe în lupta pentru apărarea bunului cel mai de preț al omenirii — pacea.

### TOVARAȘI,

Au trecut doar 40 de ani de la prima revoluție socialistă victorioasă, care a deschis o eră nouă în istoria omenirii. În acest răstimp lumea a căpătat o nouă înfățișare. Încă douăsprezece țări socialiste și socialismul s-a transformat într-un puternic sistem mondial. Astăzi, țărilor socialiste le revin 26% din teritoriul și peste 1/3 din populația globului; peste 950 milioane de oameni s-au eliberat pentru totdeauna de exploatarea capitalistă și merg pe calea construirii orânduirii socialiste. Așa cum arată analiza cuprinsă în Declarație, conținutul principal al epocii no-

stre este trecerea omenirii de la capitalism la socialism. Grandioasele prefaceri care au loc în lumea întreagă demonstrează justetea genialei previziuni științifice de acum peste 100 de ani a lui Marx și Engels, care arătau în Manifestul Partidului Comunist că „pierrea burghezilor și victoria proletariatului” sunt deopotrivă inevitabile.”

Dezvoltarea uriașă a forțelor productive și stimulul creșterea impetuoaasă a mișcării antimperialiste a popoarelor din țările coloniale și dependente. În afară de popoarele marii Chine, Coreei de Nord și Vietnamului de Nord, după cele ale doilea război mondial, peste 700 de milioane de oameni au scuturat jugul colonialist. Pe teritoriul fostelor țări coloniale și dependente s-au constituit 25 de state noi. Destrămarea sistemului colonial, creșterea mișcării de eliberare națională în țările coloniale sau dependente slăbesc continuu pozițiile imperialismului, care și-a pierdut vechea dominație asupra majorității populației globului.

Așa cum arată Declarația Consfătuirii reprezentanților partidelor comuniste și muncitorești din țările socialiste, desfășurarea și rezultatele întrecerii dintre cele două sisteme — socialist și capitalist — determină evoluția situației internaționale, mersul dezvoltării mondiale.

Intr-un timp istoric scurt, Uniunea Sovietică a lăsat mult în urmă marile țări capitaliste din Europa în ce privește volumul absolut al producției industriale. Uniunea Sovietică rezolvă cu succes sarcina de a ajunge din urmă și de a întrece cele mai dezvoltate țări capitaliste din punct de vedere al producției pe cap de locuitor. Succesele epocii obținute de Uniunea Sovietică în dezvoltarea științei și tehnicii, succese primate cu admirație de întreaga lume, au făcut ca, până și în lagărul dușmanilor socialismului, mulți oameni să-și dea seama că întrecerea dintre cele două sisteme se desfășoară favorabil socialismului și dezvoltării capitalismului. A venit timpul când înseși cercurile conducătoare americane sînt nevoite să recunoască deschis la mult trimbișat pretenție cu privire la superioritatea absolută a S.U.A. și să pună problema ajungerii din urmă a Uniunii Sovietice într-un șir de domenii. Chiar președintele Statelor Unite ale Americii a trebuit să recunoască faptul că, într-o serie de ramuri ale tehnicii și industriei în pregătirea de cadre științifice și tehnice, Uniunea Sovietică este în evident avans față de S.U.A.

Mari realizări în dezvoltarea economiei, științei, tehnicii și culturii au obținut Republica Populară Chineză și celelalte țări socialiste. În perioada de după război, țările sistemului socialist și-au dezvoltat de 4 ori volumul producției industriale, pe cînd în lumea capitalistă producția industrială s-a mărit în acest răstimp abia de două ori. Astăzi sistemul socialist dă o treime din producția industrială mondială față de 10% cît dădea înainte de război. Sistemului socialist mondial îi revine astăzi aproape 38% din extracția mondială de carbenului, 26% din producția de oțel, aproape 40% din recolta mondială de cereale, peste 30% din recolta de bumbac. Greutatea specifică a producției industriale în țările socialiste crește necontenit. În țara noastră, producția globală industrială a crescut față de 1938 de aproape 3 ori și jumătate. Acest ritm de dezvoltare a forțelor de producție era de neconceput în economia capitalistă a României.

În țările socialiste, trecerea puterii de stat în miinile clasei muncitoare, eliberarea de exploatarea capitalistă, de anarhia producției, de crize și foamă, descătușează inițiativa creatoare a poporului muncitor, dau un impuls necunoscut în istoria dezvoltării economice și culturale. Viața dovedește că socialismul este orînduirea care dezvoltă nelimitat forțele de producție și asigură condițiile necesare creșterii nelimitate a nivelului de trai material și cultural al oamenilor muncii.

Intr-un puternic contrast cu creșterea și întărirea sistemului mondial al socialismului se înfățișează tabloul lumii capitaliste, unde jaful monopolurilor osîndește

la exploatarea și o viață de mizerie a milioane de oameni ai muncii. După cum se știe, în ultimii ani, apogeul imperialismului și ideologiilor reformiste, proslăvind conjunctura relativ înaltă din S.U.A., Germania occidentală, au încercat să prezinte drept învenchite și depășite tezele marxiste despre ciclul de producție capitalist și despre caracterul inevitabil al crizelor de producție în capitalism, despre pauperizarea absolută a clasei muncitoare în capitalism. Ideologii burghezi urmăresc să creeze iluzii reformiste în rândurile muncitorilor pentru a o abate de la lupta de clasă

listă are loc prin urmare o înăsprire a exploatării clasei muncitoare, care își găsește expresia în rămînerea în urmă a salariului real față de valoarea forței de muncă.

Sistemul capitalist nu poate fi însă limitat la cîteva țări înaintate aflate „la virful piramidei”. Este bine cunoscut faptul că milioane de oameni ai muncii din țările dependente și coloniale, care reprezintă imensa majoritate a populației lumii capitaliste, continuă să ducă o viață de mizerie extremă, de lipsiri și suferințe din cele mai grele.



Impotriva exploatării capitaliste; și încearcă să micșoreze atracția spre socialism a oamenilor muncii din toată lumea care se conving tot mai mult că numai orînduirea socialistă poate asigura propășirea materială și avîntul cultural, tehnic și științific al întregii societăți.

Consfătuirea partidelor comuniste și muncitorești din țările socialiste a arătat că actuala conjunctură economică dintr-un șir de țări capitaliste este netrainică și nestabilă, deoarece se bazează în cea mai mare măsură pe acțiunea unor factori temporari. În special militarizarea economiei și cursa înarmărilor. Analiza situației economice din principalele țări capitaliste arată că, încă de pe acum, acțiunea factorilor temporari ai avîntului economic slăbesc continuu și se apropie de sfîrșit. Înnoirea capitalului fix s-a încetinit considerabil, iar proporția folosirii capacităților de producție se micșorează de la an la an.

Totodată scade ritmul spirii producției industriale. Ea a fost de două ori mai mic în 1956 decît în 1955, scăderea continuînd neîntrerupt în tot cursul anului 1957. Sînt cunoscute serioasele dificultăți economice prin care trec chiar și țări capitaliste înaintate ca Anglia, Franța — instabilitatea balanțelor comerciale, accelerarea tendințelor inflaționiste, majorarea continuă a prețurilor. Remedii pe care îl încearcă burghezia monopolistă, îndeosebi din S. U. A. — intensificarea cursei înarmărilor — duc în ultima analiză la restrîngerea puterii de cumpărare a maselor largi, la acumularea mai intensă a premizelor unei profunde crize economice.

În economia țărilor capitaliste se ascut contradicțiile între caracterul lor de producție și relațiile de producție, între muncă și capital. Deși ca urmare a luptei clasei muncitoare — stimulată de existența și succesele țărilor socialiste — unele părți ale clasei muncitoare din țările capitaliste cele mai dezvoltate au obținut o anumită mărire a salariilor, într-o serie din aceste țări salariul real este mai mic decît înainte de război. Aproape jumătate din muncitorii francezi cîștigau în 1956 sub limita bugetului minim calculat pentru un lucrător necalificat fără familie; salariul real pe oră al metalurgistului parizien este acum cu circa 30% mai mic decît în 1938. În toate țările capita-

le, de însemnătate hotărîtoare pentru toate popoarele lumii. Ceea ce caracterizează astăzi politica internațională este lupta dintre două linii opuse: linia coexistenței pașnice, promovată consecvent de Uniunea Sovietică, China populară și de celelalte țări socialiste și în favoarea căreia se pronunță și acționează și alte țări iubitoare de pace — și linia pregătirii și dezlănțuirii războiului promovată de cercurile agresive din Statele Unite ale Americii. Concentrată în jurul forțelor cele mai întinse ale reacțiunii și războiului din întreaga lume capitalistă, aceste cercuri duc politica „de pe poziții de forță”, reînviind militarismul vest-german, se opun cu înverșunare încetării cursei înarmărilor, organizarea provocărilor, comploturi și acte agresive împotriva țărilor socialiste și a țărilor eliberate din jugul colonial, periclitează independența chiar a unor țări capitaliste dezvoltate, se străduiesc să însușureze dominația mondială a imperialismului american. Cercurile agresive imperialiste se tem de pace. În speranța nebușoacă de a opri în loc, cu forța armelor, procesul istoric inevitabil al progresului social, ele urmează cu încăpăținare politica de pregătire a războiului nuclear. Altfel timp cit se menține imperialismul se menține și terenul pentru războaie de jaf și cîmpotopie.

Așa cum a arătat Declarația, astăzi, există suficiente forțe pentru să împiedice dezlănțuirea unui nou război.

Lagărul unit și puternic al țărilor socialiste, în frunte cu Uniunea Sovietică, reprezintă cel mai sigur reazim al păcii și securității popoarelor. Totodată, pe arena mondială mai acționează o mare forță în slujba păcii: poporul care s-a smuls din cătușele colonialismului și luptă pentru întărirea independenței lor naționale și micșorarea de eliberare a popoarelor din țările dependente și coloniale. Pretutindeni crește și se dezvoltă marea mișcare de masă a popoarelor pentru pace. Partea cea mai combativă a maselor largi, care se opun politiciii agresive a cercurilor monopoliste interesate în pregătirea unui nou război, este clasa muncitoare internațională în frunte cu detașamentele comuniste și muncitorești. După cum se știe, cercurile imperialiste agresive n-au putut opri desfășurarea victorioasă a revoluției din China. S-au soldat cu eșecuri rușinoase intervențiile imperialiste în Coreea și Vietnam, agresiunea împotriva Egiptului, ca și planurile de a folosi forțele contrarevoluționare pentru restaurarea sistemului capitalist și a dominației imperialismului în Ungaria.

Faptele dovedesc că raportul de forțe pe scară mondială s-a schimbat radical în favoarea păcii și socialismului, că a trecut și nu se va mai întoarce niciodată vremea cînd imperialismul putea avea în voie la libertatea și independența popoarelor. Dar dacă totuși aventurieri imperialiști se

pag. 2-a

• Săptămîna cărții.

• Vernisajul expoziției studenților de la institutul de arte plastice.

pag. 3-a

COMUNICATUL ROMINOVENENIT cu privire la vizita în Republica Populară Romînă a Emirului Self El Islam Mohammed El Badr, priințul moștenitor al Regatului Mutawakkil al

Yemenului, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, ministru al Afacerilor Externe și ministru al Apărării.

CINECLUBUL (O valoroasă inițiativă a tinerilor de la Rafinăria nr. 1 Ploiești).

• Lucrările sesiunilor festive ale cercurilor științifice studențești.

• Tineri cîntecători (Concursul corespondenților voluntari).

• Cu 15 zile înainte de termen.

pag. 4-a

SPORT: A început Spara-tachlada de iarnă a tineretului. — Instrucțiile și... nimic altceva.

— Un început promițător („Ce callități trebuie să aibă o echipă de volei pentru a cuceri o victorie?”)

• Un vîet dat coexistenței pașnice (Închiderea lucrărilor sesiunii Adunării Generale O.N.U.)

• Mesajele adresate de N. A. Bulganin unor șefi de guverne.

• Deschiderea lucrărilor Consiliului N.A.T.O. (De la corespondentul „Științei tineretului” la Paris).

la bază principiul Internaționalismului proletar, contribuie la întărirea independenței economice și politice a fiecărei țări socialiste și totodată la întărirea întregului sistem mondial al socialismului.

Experiența proprie a poporului romin a arătat că relațiile de colaborare dintre țările socialiste, ajutorul frățesc multilateral acordat Romîniei de către Uniunea Sovietică au înlesnit imens opera de construcție socialistă desfășurată de poporul romin, care a putut astfel să obțină într-un timp scurt mari succese în dezvoltarea economică și social-culturală a țării. Experiența tuturor popoarelor care construiesc socialismul dovedește că unitatea țărilor lagărului socialist este cheia independenței și suveranității tuturor țărilor socialiste. Întărirea continuă a acestei unități răspunde intereselor naționale ale fiecăreia din aceste țări.

Clasa muncitoare, oamenii muncii din toate țările sînt vital interesați în dezvoltarea și consolidarea continuă a cuceririlor revoluționare ale popoarelor Uniunii Sovietice, Chinei populare și ale celorlalte țări socialiste. În apărarea acestor cuceriri istorice împotriva oricăror uneltiri ale dușmanilor socialismului. În același timp, pentru clasa muncitoare care deține puterea de stat este o îndatorire internaționalistă de căpetenie solidaritatea cu mișcarea muncitorească din țările capitaliste. Realizările obținute de oamenii muncii din țările socialiste în construirea noii orînduirii în propria lor țară constituie cea

(Continuarea în pag. 2-a)

## Adunarea activului de partid din orașul și regiunea București

Ieri, în sala Floresca, a avut loc adunarea activului de partid din orașul și regiunea București. Pe baza hotărîrii ședinței plenare a C.C. al P.M.R. din 14 decembrie, adunarea a dezbătut Declarația Consfătuirii reprezentanților partidelor comuniste și muncitorești din țările socialiste și „Manifestul Păcii” elaborat de Consfătuirea reprezentanților partidelor comuniste și muncitorești.

Tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej, prim secretar al C.C. al P.M.R., a făcut expunerea cu privire la consfătuirile reprezentanților partidelor comuniste și muncitorești. În dezbaterile ce au avut loc, vorbitorii au arătat că membrii partidului nostru și masele largi ale oamenilor muncii din țara noastră au primit cu înflăcărare și cu o deplină aprobare documentele adoptate de cele două consfătuiri, care reprezintă o nouă etapă în întărirea coeziunii mișcării comuniste și muncitorești internaționale, în întărirea unității țărilor lagărului socialist în frunte cu Uniunea Sovietică. Ei au subliniat justetea liniei politice interne și externe a partidului nostru, bazată pe aplicarea creatoare a învățăturii marxist-leniniste la condițiile

șării noastre. Totodată s-a arătat însemnătatea însușirii de către toți membrii de partid a bogatelor învățămînte ce rezultă din aceste documente.

Adunarea a constituit o puternică manifestare a hotărîrii organizațiilor de partid din orașul și regiunea București de a munci neobosit, sub conducerea Comitetului Central, pentru aplicarea politicii partidului în toate domeniile construcției socialiste și îmbunătățirea continuă a activității organelor și organizațiilor de partid, pentru ridicarea nivelului muncii ideologice și apărarea purității învățăturii marxist-leniniste împotriva oricăror influențe ale ideologiei burgheze, pentru mobilizarea maselor largi de oameni ai muncii în opera de construire a socialismului și în lupta pentru apărarea păcii.

La adunare au luat parte tovarășii Chivu Stoica, Gh. Apostol, P. Borilă, N. Ceaușescu, Al. Drăghici, Mihail al Biroului Politic al C.C. al P.M.R., F. Dănilache, prim secretar al Comitetului orănesc București, V. Cristache, prim secretar al Comitetului regional București, și alți membri și membri supleanți ai C.C. al P.M.R.



Un colț al sălii Floresca, în timpul adunării activului de partid din orașul și regiunea București.



# Comunicatul romîno-yemenit

## cu privire la vizita în R.P.R. a Emirului Seif El Islam Mohammed El Badr, prințul moștenitor al Regatului Mutawakili al Yemenului, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, ministru al Afacerilor Externe și ministru al Apărării



Aspect de la semnarea documentelor

Intre 8 și 16 decembrie 1957 a vizitat Republica Populară Romînă la invitația guvernului român, Emirul Seif El Islam Mohammed El Badr, prințul moștenitor al Regatului Mutawakili al Yemenului, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, ministru al Afacerilor Externe și ministru al Apărării.

Prințul moștenitor al Yemenului și persoanele care-l însoțeau au vizitat o serie de instituții civile și militare și întreprinderi industriale din București și provincie.

În timpul șederii sale la București, Emirul Seif El Islam Mohammed El Badr a avut la Consiliul de Miniștri convorbiri cu președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Romine, Chivu Stoica. La convorbiri au asistat din partea yemenită Cadi Mohammed Abdullah Al Amri, ministru de stat, Cadi Mohammed Abd Allah Shami, ministru de stat și guvernator de Baida, dr. Hassan Ahmed Baghdad, consilier, fost ministru, iar din partea romînă, general de armată Emil Bodnăraș, Alex. Birlădeanu și Gherasim Popa, vicepreședinți ai Consiliului de Miniștri, general colonel Leonin Sălijan, ministrul Forțelor Armate, Ion Gh. Maurer, ministrul Afacerilor Externe, M. Florescu, ministrul Industriei Petrolului și Chimiei, A. Joja, ministrul Învățămîntului și Culturii și Marcel Popescu ministrul Comerțului.

În cadrul acestor convorbiri, deslășurată într-o atmosferă de sinceră prietenie și de înțelegere, a avut loc un schimb de păreri asupra relațiilor dintre Republica Populară Romînă și Regatul Mutawakili al Yemenului și posibilităților de dezvoltare a acestora, ca și asupra unor probleme internaționale de interes comun.

În legătură cu Orientul Apropiat și Mijlociu, cele două părți constată că situația în această parte a lumii continuă să rămînă încordată, ceea ce creează grave primejdii pentru pacea și securitatea popoarelor arabe și constituie totodată o amenințare a păcii mondiale.

București, 16 decembrie 1957.

Din partea guvernului  
Republicii Populare Romine

CHIVU STOICA

Președintele Consiliului  
de Miniștri al Republicii  
Populare Romine

Din partea guvernului  
Regatului Mutawakili  
al Yemenului

EMIRUL SEIF EL ISLAM  
MOHAMMED EL BADR

Prinț moștenitor al Yemenului,  
Vicepreședinte al Consiliului de  
Miniștri, ministru al Afacerilor  
Externe și ministru al Apărării

## Solemnitatea semnării

### Tratatului de prietenie, Acordului comercial, Acordului privind asistența tehnică și științifică, scrisorilor privind dezvoltarea schimburilor culturale și comunicatului romîno-yemenit cu privire la vizita în R.P.Romînă a Emirului Seif El Islam Mohammed El Badr, prințul moștenitor al Yemenului

Luni 16 decembrie 1957, la ora 21, la Consiliul de Miniștri al R.P. Romine a avut loc solemnitatea semnării Tratatului de prietenie, Acordului comercial, Acordului privind asistența tehnică și științifică, scrisorilor privind dezvoltarea schimburilor culturale și comunicatului romîno-yemenit cu privire la vizita în Republica Populară Romînă a Emirului Seif El Islam Mohammed El Badr, prințul moștenitor al Yemenului.

În numele Guvernului Republicii Populare Romine, a semnat președintele Consiliului de Miniștri al R.P. Romine, Chivu Stoica. În numele Regatului Yemenului, a semnat Alteța Sa Regală Seif El Islam Mohammed El Badr, prințul moștenitor, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, ministru al Afacerilor Externe și ministru al Apărării al Yemenului.

La solemnitate din partea romînă au participat: general de armată Emil Bodnăraș, general colonel Al. Drăghici, Al. Birlădeanu, Gherasim Popa, vicepreședinți ai Consiliului de Miniștri; Anton Moiseșcu, vicepreședinte al Prezidiului Marii Adunări Naționale, general-colonel Leonin Sălijan, ministrul Forțelor Armate; Ion Gheorghe Maurer, ministrul Afacerilor Externe; A. Joja, ministrul Învățămîntului și Culturii, M. Popescu, ministrul Comerțului; A. Vijoli, ministrul Finanțelor; A. Bunaciu, secretarul Prezidiului Marii Adunări Naționale; acad. prof. P. Constantinescu-Iași, C. Paraschivescu-Bălăceanu, acad. M. Ralea, membri în Prezidiul Marii Adunări Naționale.

Din partea Regatului Yemenului au participat: Cadi Mohammed Abdullah Al Amri, ministru de stat al Yemenului, Cadi Mohammed Abd Allah Shami, ministru de stat al Yemenului și guvernator de Baida, dr. Hassan Ahmed Baghdad, consilier, fost ministru, și locotenent colonel Abdallah Al Dhabbi, atașat al Curții Alteței Saie Regale.

## Plecarea delegației yemenite

Luni seara a părăsit Capitala Alteța Sa Regală Emirul Seif El Islam Mohammed El Badr, prințul moștenitor al Consiliului de Miniștri, ministrul Afacerilor Externe și ministrul Apărării, care a făcut o vizită în țara noastră la invitația guvernului român.

Înaltul oaspete a fost însoțit în vizita făcută în țara noastră de Cadi Mohammed Abdullah Al Amri, ministru de stat al Yemenului, Cadi Mohammed Abd Allah Shami, ministru de stat al Yemenului și guvernator de Baida, dr. Hassan Ahmed Baghdad, consilier, fost ministru și locotenent colonel Abdallah Al Dhabbi, atașat al Curții Alteței Saie Regale.

În Gara Banăsea, împodobită festiv cu drapelul de stat al Republicii Populare Romine și Regatului Yemenului, numeroși locuitori ai Capitalei au salutată la plecarea pe înaltul oaspete.

Prințul moștenitor al Yemenului a fost condus la plecarea de general de armată Emil Bodnăraș, general colonel Alexandru Drăghici, Alexandru Birlădeanu și Gherasim Popa, vicepreședinți ai Consiliului de Miniștri; Anton Moiseșcu, vicepreședinte al Prezidiului Marii Adunări Naționale; general colonel Leonin Sălijan, ministrul Forțelor Armate ale R.P. Romine; Ion Gh. Maurer, ministrul Afacerilor Externe; Gh. Diaconescu, Atanase Joja, Marcel Popescu, miniștri; acad. P. Constantinescu-Iași, C. Paraschivescu-Bălăceanu, acad. M. Ralea, membri ai Prezidiului Marii Adunări Naționale a R.P. Romine; Aurel Mălinaș și Alexandru Lazarescu, adjuncți ai ministrului Afacerilor Externe; general colonel I. Tutavoscu, adjuncț al ministrului Forțelor Armate; acad. Iorgu Iordan, ministrul Lucrărilor Publice, șeful cultului musulman din R.P. Romînă; generali și ofițeri superiori, alte persoane oficiale, reprezentanți ai presei.

Au fost de lașă șefii misiunilor diplomatice acreditate la București, atașai militari și alți membri ai corpului diplomatic.

Înaltul oaspete își ia ramaș bun de la șefii misiunilor diplomatice și de la personalitățile oficiale.

Prințul moștenitor al Yemenului primește raportul comandantului companiei de onoare alinate pe peron. Sint în tonete imnurile de stat ale Regatului Yemenului și R.P. Romine, Alteța Sa Regală El Badr, însoțit de generalul de armată Emil Bodnăraș trece apoi în revista compania de onoare. Un grup de tinere oferă buchete de flori oaspeților yemeniți.

Înainte de a lua loc în tren, prințul El Badr își ia calduros rămas bun de la conducătorii statului nostru, Bucureștenii veniți să-l conducă la plecarea pe prințul moștenitor al Yemenului și saluturi calduri.

Părăsind țara noastră, Alteța Sa Regală Emirul Seif El Islam Mohammed El Badr și suitea sa se îndreaptă spre Republica Populară Polonă, unde va face o vizită oficială. În drum spre Varșovia prințul El Badr este însoțit de Caius Franțescu, șeful protocolului Ministerului Afacerilor Externe.

## O valoroasă inițiativă a tinerilor de la Rafinării nr. 1 Ploești

De curind utemistii de la rafinării nr. 1 din orașul Ploești au inițiat un nou mijloc merit să slujească culturalizării și educației tineretului — „cineclubul”.

Ideea organizării „cineclubului” a pornit de la vizită. Desori se întâmpla ca diferitele filme care erau pe ecranul cinematografulor din oraș să fie apreciate de unii tineri nu după mesajul de idei pe care îl transmiteau, nu după valoarea lor reală educativă, ci pur și simplu după impresia de moment a unuia sau altuia dintre tinerii spectatori.

— Ti-a plăcut filmul „Discordie”?  
— Nu mi-a plăcut. Doi oameni se ceartă și mai mult nimic.  
— Dar „Fetele din Piața Spăriei”?  
— O minune, răspundea cel întrebant. Artiștele sînt frumoase ca niște păpuși.  
Se înțelegea chiar un mod superficial de înțelegere a filmelor în filme „frumoase” și filme „proaste”. Se înțelegea că în felul acesta unele filme, fie ele chiar foarte bune, nu se bucurau de o apreciere profundă a adevăratei lor valori educative.

În urmă cu câteva săptămîni, într-o seară, la comitetul U.T.M. din rafinării au venit cîțiva tineri și tinerice. Dintre ei unii lucrează la secția de distilare primară, alții la crearea iar unii în laboratorul și atelierul de precizie. Ei și-au adus aminte de la conferința de plecare U.T.M. pe minime, utemistii pusecără în discuție modul în care unii tineri apreciază filmele. Și tot atunci se scos la iveală necesitatea înființării în mod organizat a tinerilor pentru a fi în stare să deșpeardă, esența educativă din fiecare film vizionat. Dar noua comitet U.T.M. nu făcuse nimic în această privință. Discuția tinerilor muncitori veniți la sediul organizației cu membrii comitetului a fost foarte folositoare. Așa s-a ajuns la crearea „cineclubului” care activează sub direcția conducere a comitetului U.T.M. pe rafinării. În seara aceea s-a stabilit și planul de activitate, stabilindu-se în mod concret numele utemistilor care se vor ocupa de organizarea cercului, iar a doua zi, la stația de rafinare a rafinării nr. 1, utemistii Eaterina Radu rezolvă problema cineclubului, a și început să popularizeze noua inițiativă.

Peste cîțva timp, cu prilejul deșfășurării „Lunii culturii” cercul „cineclub” a fost deschis. În sala clubului rafinării s-a prezentat un număr mare de tineri. Toți erau curioși să vadă cum se vor desfășura primele ore de activitate în acest cerc.

La masa așezată pe seara sîmbătă în ziua de sîmbătă, 23 August, Eaterina Radu și Constantin Virgilescu au prezentat un proiect de organizare a cercului „cineclub” de la Rafinării nr. 1 Ploești, din rațiunile care au fost prezentate în articolul de față.

La masa așezată pe seara sîmbătă în ziua de sîmbătă, 23 August, Eaterina Radu și Constantin Virgilescu au prezentat un proiect de organizare a cercului „cineclub” de la Rafinării nr. 1 Ploești, din rațiunile care au fost prezentate în articolul de față.

Într-adevăr, fiecare seară petrecută în film a produs explozii de zădărnici. Dar tinerii priveau cu atenție și înțelegere la filmele transmise de el. Aprecierile nu mai erau făcute doar după faptul că vîzîndu-l, „rîzi din toată inima”. Acest lucru s-a dovedit din plin în ziua următoare cînd a avut loc discutarea filmului. La club au venit atunci peste 150 de tineri muncitori. Mecanicul Gheorghe Enache a scos în evidență faptul că filmul oglindește veridic realitatea din viața tineretului sovietic. L-a impresionat mult și muzica, foarte adevărată. Un alt tînar, Gheorghe David, a arătat că din film se desprinde îndobîzită preocuparea atență a Comsomolului.



## 10 ani de la întemeierea Teatrului Muncitoresc C.F.R.

La Ministerul Transporturilor și Telecomunicațiilor a avut loc luni la amiază festivitatea înmînării titlului de artist emerit al Republicii Populare Romine, a Ordinului Muncii și Medaliei Muncii precum și a înșirării „Pentru merite ceferiste” unor actori, tehnicieni și funcționari de la Teatrul Muncitoresc C.F.R.

Tov. A. Moise, director general în Ministerul Transporturilor și Telecomunicațiilor a dat citire decretului Prezidiului Marii Adunări Naționale a R.P. Romine, prin care se conferă titlul de artist emerit al Republicii Populare Romine pentru merite deosebite în activitatea artistică, cu prilejul împlinirii a 10 ani de la înființarea Teatrului Muncitoresc C. F. R., pictorului scenograf Traian Cornescu, actorilor Angela Lunescu și Ovidiu Brădescu.

Prin același decret au fost decorați cu Ordinul Muncii clasa III-a Aurel Ghifescu și Nicolae Sireteanu, au fost Ordinul Muncii clasa III-a Elena Coleanu, Marga Angheliescu, Colea Răutu, Traian Dăncăanu, Elena Ștefănescu, Constantin Lungu, Constantin Tăpirda, Nicolae N. Matei, Simion Negriță, Ecaterina Mușătescu.

Unii număr de 25 de actori și tehnicieni le-a fost acordat prin același decret „Medalia Muncii”.

Print-un ordin al șefului Departamentului Căilor Ferate a fost acordată înșirina „Pentru merite ceferiste” la 40 de actori, tehnicieni și funcționari de la Teatrul Muncitoresc C.F.R. pentru merite deosebite în activitatea artistică, cu prilejul împlinirii a 10 ani de la înființarea teatrului.

După înmînarea distincțiilor tov. Atanase Joja, ministrul Învățămîntului și Culturii a felicitat pe cei decorați.

Cu prilejul împlinirii a 10 ani de la înființarea Teatrului Muncitoresc C.F.R., luni după-amiază a avut loc în sala teatrului o adunare festivă.

La Casa Centrală a Armatei a avut loc luni seara o reuniune cu prilejul celei de-a 10-a aniversări a Teatrului Muncitoresc C.F.R. (Agerpres)

## Cu 15 zile înainte de termen

În cinstea celei de-a 10-a aniversări a proclamării R.P. Romine, sectorul bumbac din Departamentul Industriei ușoare și-a îndeplinit planul producției globale pe anul acesta cu 15 zile înainte de termen. Prin reducerea consumului specific în filaturi s-a realizat o economie de 200 tone de bumbac-puf. De asemenea s-au obținut economii în valoare de circa 7 milioane lei. Productivitatea muncii a crescut în acest an cu 3,5 la sută față de plan.

## Cocktail la Ambasada R. P. Polone

Ambasadorul R. P. Polone la București Ianusz Zambrowiec a oferit luni seara un cocktail la locuința sa. La cocktail au luat parte tovarășii generali de armată Emil Bodnăraș, general colonel Alexandru Drăghici, Constantin Pirvulescu, Janos Fazekas, Alexandru Birlădeanu, Gherasim Popa, acad. prof. dr. C. I. Parhon, Anton Moiseșcu, A. Mălinaș și alte persoane oficiale, oameni de artă și cultură, ziaristi.

Au participat și șefii misiunilor diplomatice acreditate la București.

Cocktailul s-a desfășurat într-o atmosferă cordială.

N. PUUI  
V. BĂRAN

## Comemorarea lui Emil Racoviță la Academia R. P. R.

În cadrul unei sesiuni care a avut loc luni după-amiază, Academia R.P. Romine a comemorat pe marele savant român Emil Gh. Racoviță de la moartea cărui s-au împlinit 10 ani.

În prezidiul sesiunii au luat loc acad. I. S. Gheorghiu, membru în Prezidiul Academiei R.P. Romine, acad. Gh. Ionescu-Sisești, președintele secției de biologie și științe agricole, acad. W. Knechtel și acad. Emil Pop. Au asistat numeroși alți academicieni, membrii corespondenți, cercetători științifici, profesori etc.

(Agerpres)

## O școală din Ploești a primit numele lui Mihai Viteazu

Duminică dimineața a avut loc în sala Teatrului de Stat din Ploești o adunare festivă în cadrul căreia Școala medie mixtă nr. 3, cea mai veche școală din localitate, înființată în anul 1863, a primit numele domnitorului Mihai Viteazu, întemeietorul orașului Ploești.

La festivitate au participat reprezentanți ai Ministerului Învățămîntului și Culturii și organelor locale de partid și de stat, cadre didactice, foști elevi, numeroși părinți.

Au fost de asemenea de față membrii delegației de pedagogi maghiari, care ne vizitează țara.

Festivitatea a fost urmată de un bogat program artistic. În cadrul cărui a fost prezentate printre altele și cadre didactice consacrate acestui eveniment.

## Concursul corespondenților voluntari Tineri cutezători

Au trecut cîteva luni de cînd s-a încheiat concursul de inovații inițiat de comitetul U.T.M. al Uzinelor „23 August”. Concursul a descoperit noi tinere talente și a stimulat o serie întreagă de tineri să creeze noi inovații și raportizări care aduc economii a milioane de lei. În fruntea grupului de cutezători se află tînarul inginer Mircea Drăghulin de la secția turnătorie de oțel, care în această scurtă perioadă a propus patru inovații și raționalizări.

Chiar din timpul concursului inițiat de U.T.M. a existat o întrecere tovarășească între tînarul utemist inginer Drăghulin și utemistul controlor Gheorghe Mihăilescu din secția mecanică. Atunci au fost aproape la egalitate de puncte, iar acum ca număr de propuneri tînarul controlor a luat-o înainte, însă nu și ca valoare a economiilor aduse. În acest timp care a trecut, el a făcut 7 noi propuneri de inovații și raționalizări, majoritatea din ele fiind de acum aplicate. Economile calculate aduse de inovațiile sale s-au cifrat la sute de mii de lei. Numai schimbarea tehnologiei arborelor cotite de la presa de halotat a adus economii de peste 49.000 lei. De curind el a mai propus o inovație privind schimbarea planului de operații la executarea cutiei de viteze a locomotivei de mișc.

Cabinetul tehnic a înregistrat cu bucurie un nou tînar inovator în inginerul Constantin Dobrescu de la turnătorie. Pentru prima dată el a propus și a aplicat inovații privind modificarea în esopelul de ardere la captorul Siemens-Martin, ceea ce aduce economii de peste 200.000 lei. Împreună cu inginerul Perianu, el a mai propus inovații privind răciră cu apă a ușiilor de la aceeași captoare, ceea ce economisește anual peste 220.000 lei, iar împreună cu inginerul Vasile Ursu, a propus inovația care prevede răciră cu apă a metalului de la bolta captorului inovație care prelungește durata de exploatare. Economii: 171.832 lei.

„Au trecut doar trei luni de la încheierea concursului care a stimulat cutețarea tinerilor muncitori și tehnicieni din marile întreprinderi în esopelul de ardere la captorul Siemens-Martin, ceea ce aduce economii de peste 200.000 lei. Împreună cu inginerul Perianu, el a mai propus inovații privind răciră cu apă a ușiilor de la aceeași captoare, ceea ce economisește anual peste 220.000 lei, iar împreună cu inginerul Vasile Ursu, a propus inovația care prevede răciră cu apă a metalului de la bolta captorului inovație care prelungește durata de exploatare. Economii: 171.832 lei.”

TR. BĂDULESCU  
tehnician

## Lucrările sesiunilor festive ale cercurilor științifice studențești

Lucrările sesiunilor festive ale cercurilor științifice studențești organizate în Capitală de Ministerul Învățămîntului și Culturii și Uniunea Asociațiilor Studenților din R.P. Romînă, în cinstea celei de-a 10-a aniversări a proclamării R.P. Romine, au luat sfîrșit în cursul zilei de duminică.

Dimineața, la Institutul politehnic din București au fost prezentate ultimele opt comunicări întocmite în cercurile științifice de studenții din institutele politehnice din țară. În cuvîntul de închidere a sesiunii, prof. univ. C. Dinculescu, rectorul Institutului politehnic din București, a subliniat valoarea deosebită a lucrărilor prezentate de studenți. Autorii lucrărilor prezentate în cadrul sesiunii au primit premii sau mențiuni în cărți.

Cu prilejul încheierii lucrărilor sesiunii festive ale cercurilor științifice studențești din institutele medicofarmacaceutice din țară au fost menționate în mod deosebit 6 lucrări. Printre acestea au fost referatul studenților Ieseni „Cinci ani de activitate științifică studențească la I.M.F.-Iași” și „Dezvoltarea ocrotirii sănătății publice în Regiunea Autonomă Măgăria în anul R.P. Romine”, prezentat de studenții din Tg. Mureș. În aceeași zi, studenții participanți la sesiune au avut o întîlnire cu șeful catedrei de anatomie a I.M.F.-București prof. dr. E. Repciuc, au vizionat filmul documentar științific „Maladia ulceroasă” și au participat la un concurs „Cine știe cîștigă” organizat pe aceeași temă.

Tot duminică dimineața la Facultatea de matematică și fizică a Universității „C. I. Parhon” — București a avut loc un simpozion la care au participat delegații cercurilor științifice studențești din specialitatea matematică-fizică din toate centrele universitare ale țării. Cu acest prilej, acad. prof. Gr. Moisil, acad. prof. S. Ţițeica și prof. univ. A. Pîtop au vorbit studenților despre importanța activității lor creatoare în cadrul cercurilor științifice și despre contribuția științelor fizico-matematice în dezvoltarea economiei naționale. De asemenea, vorbitorii au împărtășit celor prezenți din experiența proprie de cercetători în domeniul matematicii și fizicii.



# Inchiderea lucrărilor sesiunii Adunării Generale O.N.U. Un vot dat coexistenței pașnice

NEW YORK 15 (Agerpres). — TASS transmite: În seara zilei de duminică 15 decembrie, Comitetul Politic al O.N.U., delegații Ungariei, Nepalului, Ceylonului, Indoneziei, Irakului și Mexicului au sprijinit călduros principiile coexistenței pașnice a statelor.

La începutul sesiunii de după amiază a Comitetului Politic a luat cuvântul V. V. Kuznețov, șeful delegației sovietice.

După cuvântarea lui V.V. Kuznețov s-a dat cuvântul delegatului din India, Krishna Menon.

În numele delegațiilor Indiei, Iugoslaviei și Suediei, Menon a rugat delegația Uniunii Sovietice să accepte propunerea sa de a pune la vot mai întâi proiectul „rezoluției celor trei”. Fa-cem aceasta, a spus delegatul din India, nu pentru că formularea principiilor fundamentale ale coexistenței pașnice din proiectul „rezoluției celor trei” este mai bună decât în proiectul de declarație prezentat de Uniunea Sovietică, ci pentru că în aceste condiții proiectul „rezoluției celor trei” poate fi adoptat în unanimitate.

V. V. Kuznețov, delegatul U.R.S.S. a declarat că delegația sovietică nu obiectează împotriva acestui lucru. Delegația Uniunii Sovietice, a spus el, consideră că proiectul ei de declarație exprimă principiile coexistenței pașnice mai precis și mai consecvent decât proiectul de rezoluție al celor trei țări. De aceea delegația sovietică ar pre-

feră ca Adunarea să adopte proiectul ei de declarație. Totuși proiectul „rezoluției celor trei” exprimă în ansamblu ideea principiilor coexistenței pașnice și nu conține nici un punct inacceptabil pentru delegația sovietică. De aceea, delegația U.R.S.S. va vota pentru acest proiect de rezoluție.

După aceea a fost pus la vot și ADOPTAT ÎN UNANIMITATE cu o singură abținere (ciankaisistul), proiectul de rezoluție al Indiei, Iugoslaviei și Suediei.

NEW YORK 16 (Agerpres). — TASS transmite: În seara zilei de 14 decembrie cea de-a XII-a sesiune a Adunării Generale a O.N.U. și-a încheiat lucrările. La sesiunile plenary din duminică și după amiază zilei de 14 decembrie Adunarea Generală a aprobat rapoartele și rezoluțiile comitetelor care și-au încheiat lucrările.

În sesiunea plenară a Adunării Generale din seara zilei de 14 decembrie au fost examinate recomandările Comitetului Politic în problema Ciprului și în problema coexistenței pașnice a statelor. A fost pus la vot proiectul de rezoluție adoptat de Comitetul Politic recunoscând dreptul poporului cipriot la autodeterminare. În sesiunea plenară pentru această rezoluție au votat 31 de delegații, contra 23 delegații, iar 24 delegații s-au abținut de la vot. Întrucât pentru aprobarea unei astfel de rezoluții în sesiunea plenară a Adunării Generale este necesară o majoritate de voturi de două treimi, rezoluția nu a fost adoptată.

Apoi Adunarea Generală a adoptat în unanimitate, cu o abținere (ciankaisistul), rezoluția în problema coexistenței pașnice a statelor, recomandată de Comitetul Politic.

# Mesajele adresate de N. A. Bulganin unor șefi de guverne

Presă sovietică din 15 și 16 decembrie publică textele mesajelor adresate de N. A. Bulganin, președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., lui H. K. Hansen, primul ministru al Danemarcei, lui Konstantin Karamanlis, primul ministru al Greciei, lui John Diefenbaker, primul ministru al Canadei, lui Achille van Acker, primul ministru al Belgiei, lui J. Bech, președintele guvernului luxemburghez, lui W. Dreiss, primul ministru al Olandei, lui Jonasson, primul ministru al Islandei.

În aceste mesaje, N. A. Bulganin atrage atenția că la sesiunea N.A.T.O. vor fi stabilite căile și mijloacele pentru intensificarea curselor înarmărilor, se vor elabora noi planuri militar-strategice, prevăzând folosirea pe scară largă a armelor atomice și cu hidrogen.

După ce trece în revistă situația internațională care s-a creat în prezent, N. A. Bulganin indică totodată măsurile concrete și propunerile îndreptate spre preîntâmpinarea agravării continue a situației internaționale și a intensificării curselor înarmărilor.

La 13 decembrie reprezentanța U.R.S.S. de pe lângă Organizația Națiunilor Unite a trimis reprezentanților Spaniei și Portugaliei de pe lângă O.N.U. spre a li remite guvernului spaniol și portughez note ale guvernului sovietic în care sunt expuse considerentele în legătură cu situația internațională actuală.



# Spartachiada de iarnă a tineretului

**În regiunea Iași**  
IASI (De la corespondentul nostru). — Duminică, în orașul și regiunea Iași au început întrecerile Spartachiadei de iarnă a tineretului. Prețindându-se în școli și întreprinderi, sute de tineri și-au disputat înfăptuirea în cadrul disciplinelor Spartachiadei.

La școala medie nr. 3 din Iași, un număr de 25 de elevi au concursat la probele de: tenis de masă, trîntă, gimnastică. Deosebit de diră a fost întrecerea tinerilor de la Truștescu de construcții, atleticele C.F.R. „Ilie Plăcile”, fabrica „Făcșura”, desfășurate în sala de sport a asociației „Flamura Roșie”. Dintre cei 20 de tineri participanți la probele de trîntă, victorie au revenit lui: Grigore Burjuja, N. Ionescu, Teodor Teodor și Mircea Birfol.

Cu aceeași promptitudine s-au prezentat la startul acestei mari competiții de masă, tineri țărani muncitori din satele regiunii Iași. Citeva cifre sint edificatoare în acest sens. Numai duminică au participat la șah 273 băieți și 49 fete, 324 concurenți la trîntă, 77 în proba de gimnastică, dintre care 23 fete. Printr-o frumoasă organizare și o numeroasă participare, s-au remarcat organizațiile U.T.M. din comuna Podul Iloaiei și Heleşteni raionul Tg. Frumos.



Și la școala profesională a uzinelor „23 August” din Capitală, se desfășoară întrecerile de șah, tenis de masă și gimnastică din cadrul Spartachiadei de iarnă a tineretului. Ele s-au organizat paralel cu campionatul școlar și bineînțeles s-au bucurat de un mare succes. N-a existat elev care să nu participe la întrecerile de șah, fie la cele de gimnastică sau de tenis de masă. Deosebit de activ s-au dovedit a fi elevii Ion Soreanu și Ivan Nicolae din clasa a II-a B, Ion Stanciu și Mateaș Marian din clasa a II-a A.

Foto: DUMITRU F. DUMITRU

# TINERETUL DE PEȘTE HOTĂRI

## Tineretul chinez pe șantierele instalațiilor de irigații

PEKIN 15 (Agerpres). — China Nouă transmite: Ziarul „Cijungo-tinnanbao” anunță că 2.000.000 de tineri și tinerice din provincia Sichuan participă activ la construirea instalațiilor de irigații care se desfășoară acum în această regiune din China de sud-vest. Organizațiile de tineret împreună cu organele locale ale economiei apelor au pregătit din timp în provincia Sichuan peste 40.000 de tineri specialiști-construc-tori.

## Sarcinile tineretului socialist italian

ROMA 15 (Agerpres). TASS transmite: În orașul Salerno se desfășoară Congresul Federației Tineretului Socialist Italian. La 12 decembrie Emma Ego, membru al C.C. al Partidului Socialist Ita-

lian, care răspunde de munca cu tineretul, a prezentat raportul cu privire la sarcinile tineretului în dezvoltarea democrației sociale.

Sarcina principală a tinerilor socialisti, a spus raportorul, este

## Oaspeți romini în Egipt

CAIRO 16. Trimisul special Agerpres transmite: Răspunzând invitației guvernului orașului Cairo, generalul Abdul Fatah El Bindary, au sosit la Cairo pe calea aerului președintele Statului Popular al orașului București, ing. Anton Vlăduț, și Șt. Cru-ceru, deputat în Statul Popular al Capitalei. Oaspeții romini vor rămâne în Egipt timp de șase zile.

## Autoritățile indoneziane au preluat plantațiile de zahăr și fabricile olandeze

LONDRA 16 (Agerpres). — După cum anunța postul de radio Djakarta, în Java de est autoritățile indoneziane au preluat „fără nici un incident” controlul asupra plantațiilor de zahăr și fabricilor olandeze. Numeroși funcționari olandezi au declarat că doresc să continue să rămână la posturile lor.

# NATO - PRIMEJDIE pentru pacea Europei și a întregii lumi

## Pentru asigurarea unei păci trainice în Balcani

SOFIA 15 (Agerpres). — După cum transmite agenția telegrafică bulgară, guvernul Republicii Populare Bulgare a dat publicității o declarație în care se spune printre altele:

Guvernul bulgar, care guvernă al unui popor iubitor de pace, sprijină întru totul propunerile guvernului sovietic, cuprinse în mesajele președintelui Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., N. A. Bulganin, și consideră că aceste propuneri nu trebuie respinse dacă se ține seama de interesele păcii.

Întrucât două din țările vecine cu Republica Populară Bulgare — Turcia și Grecia — sint membre ale pactului Atlanticului de nord și în conformitate cu ordinea de zi anunțată a apropriei sesiuni a Consiliului N.A.T.O. li se poate impune obligația să con-

## Să se pună capăt psihozei de război

PRAGA 16 (Agerpres). — CETKA transmite: Ziarul cehoslovac a publicat la 15 decembrie declarația guvernului cehoslovac în care se spune printre altele:

Guvernul Republicii Cehoslovace considera necesar să expună punctul de vedere în legătură cu situația internațională creată care, pe de o parte, se caracterizează prin agresivitatea militară ale cercurilor agresive din S.U.A. și din cîteva alte țări membre ale pactului nord-atlantic în legătură cu apropiata sesiune a Consiliului N.A.T.O.

Exprimînd dorința de pace a întregului popor cehoslovac, guvernul cehoslovac salută sincer și sprijină întru totul remarcabila inițiativă de pace a Uniunii Sovietice, cuprinse în mesajele adresate de N. A. Bulganin, președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., șefilor guvernelor țărilor occidentale și în nota guvernului sovietic către guvernele statelor membre ale O.N.U.

Guvernul cehoslovac consideră că sosit de mult timpul să se pună capăt psihozei de război, suspensiunii și neînțelegerii în relațiile internaționale, „războiului rece” și discriminării economice.

# Deschiderea lucrărilor Consiliului NATO

## De la corespondentul „Scinteia tineretului” la Paris

Mai mult de 1800 de ziaristi urmăresc lucrările Consiliului N.A.T.O., care s-a întrunit pentru prima oară la nivelul cel mai înalt — al șefilor de guvern — la 8 ani după semnarea Pactului Atlanticului de Nord. 15 prim miniștri și aproape 300 de delegați iau parte la aceste lucrări. În timp ce în culise s-a aranjat tot ce era posibil, opinia publică este neliniștită de deliberările șefilor celor 15 guverne precum și de consecințele care vor urma. Oare Franța ca accepta ca pe teritoriul ei să se instaleze rampe de lansare a rachetelor teleghidate? Va accepta oare ea ca acți sa păstreze bombe atomice? Acestea sint subiecte grave, aducătoare de neliniște și teamă.

Concomitent cu apropierea începerii lucrărilor Consiliului N.A.T.O. sute de delegați din întreaga Franța n-au încetat să împărtășească primarilor orașelor și satelor, deputaților neliniștea lor, să le înmănecă petiții. Guvernul francez a interzis ca aceste delegații să depună miile de petiții semnate în cartiere și întreprinderi, „chiar” la sediul N.A.T.O., așa cum preveduseră organizațiile sindicale, ale Resistenței, ale tineretului ori comitetele pentru pace.

Era ora 12, atunci cînd participanții la sesiunea N.A.T.O. au intrat în sala de ședințe a palatului Chailloil. Exact după trei sferturi de oră prima sesiune s-a terminat.

Astfel s-a deschis oficial această sesiune a N.A.T.O., care fusese precedată simbatic și duminică de mai multe întîlniri bilaterale între diverși șefi de guvern.

O primă ședință secretă s-a ținut în cursul după-amiezii, după prînzul care a urmat scurte ședințe publice de duminică.

Prima ședință a fost prezidată de Bech, primul ministru al Luxemburgului, care a deschis sesiunea.

După o scurtă cîntărire de

salut, rostită de Gaillard, primul ministru francez, a luat cuvîntul președintele S. U. A., Eisenhower.

În discursurile lor, toți cei trei vorbitori au căutat să-și justifice îndemnul de a „întărirea forței militare a N.A.T.O.”, înocînd drept pretext cunoscutul „argument al oaspeții”, amenințării comuniste.

După cum rezultă din declarațiile lui Spaak, secretar general al N.A.T.O., și din informațiile presei, participanții la sesiune vor examina politica generală a N.A.T.O. și situația internațională, problemele „interdependenței” membrilor N.A.T.O. și întăriri „solidarității atlantice”.

În afară de aceasta, sesiunea va examina problema apărării armamentelor țărilor-membre ale N.A.T.O. cu arme clasice, cu armament atomic și rachete, precum și problema instalării în aceste țări a armamentelor pentru lansarea de rachete.

Măsurile politice nu pot împiedica curentul de protești care se ridică din rîndurile poporului francez. Astfel, în ciuda unei adevărate armate de poliție în cînt, carol-însoțesc pe Eisenhower oriunde se duce, simbatic, în ziua sosită lui au zburat asupra cortegiului oficial banderole fixate la bualoane, purtînd lozinci în timp ce se străduie să difuzeze mi de manifeste. Unul din pachetele cu manifeste a căzut chiar în automobilul președintelui S.U.A.

Gerhardsen, primul ministru al Norvegiei, s-a pronunțat, împotriva, pentru crearea în Europa Centrală a unei zone neutre în scopul slăbirii încordării „în partea noastră a lumii”.

Cuvîntarea cancelarului Adenauer a fost vădit influențată de mișcarea care s-a intensificat în Germania occidentală,

manifestă și în R.F.G., unde un sondaj recent în opinia publică a dezvăluit această situație. Chiar în prezent o delegație de scriitori și alți intelectuali vest-germani se află la Paris. Ea a adus cu ea petiții către delegațiile N.A.T.O. în aceste condiții, în timp ce discursurile comentarii de presă întregesc o adevărată dezorientare în sinul altelor atlantice, ne putem aștepta foarte puțin la hotărîri definitive. De pe acum se vorbește despre o cîitoare reuniune — în primăvară — a experților, care vor studia măsurile de ordin practic, în timp ce actuala sesiune nu va stabili decît principiile.

## REGIS BERGERON

Împotriva creării de baze pentru arma rachetă.

Releundu-se la mesajele lui N. A. Bulganin, el a declarat că în prezent „ele nu pot fi comentate”, dar că „nu obiectează” ca guvernul sovietic să fie întrebate pe căi diplomatice „ce concepții se află la baza acestor propuneri”.

În ședința de luni după amiază au mai vorbit primul ministru francez, Gaillard, premierul britanic, Macmillan, primul ministru italian Zoli, primul ministru danez Hansen și alții. Președintele Eisenhower și secretarul de stat Dulles au prezentat propunerile americane. Corespondentul din Paris al agenției Associated Press subliniază că presiunile exercitate de Statele Unite au provocat încă din prima ședință N.A.T.O. la nivel înalt „disenșiuni între participanți”.

La o conferință de presă, secretarul general al N.A.T.O., Spaak a anunțat că miniștrii de externe ai celor 15 țări se vor întruni marți pentru a examina problemele ridicate în ședința de luni a șefilor de guvern printre care și propunerile cuprinse în mesajele premierului N. A. Bulganin.

## In regiunea Timișoara

LAȘI (De la corespondentul nostru). — Duminică a avut loc deschiderea festivă a celei de a 3-a ediții a Spartachiadei de iarnă a tineretului. În orașul Arad deschiderii a avut loc la clubul uzinelor de vagoane „Gh. Dimitrov”. După ce tov. I. Barbu, secretarul colectivului sportiv al uzine-

## In regiunea Timișoara

lor de vagoane Arad, a vorbit despre rolul spartachiadelor tineretului în dezvoltarea sportului de masă, au urmat demonstrații de gimnastică, tenis de masă și trîntă. La demonstrațiile de gimnastică și-au dat contribuția tineri ca Cernușca, campion național de juniori și alții.

# Instructaje și... nimic altceva Sorții au decis: Țara Galilor

CONSTANTA (prin telefon de la corespondentul nostru). — Duminică am făcut un adevărat maraton. Și dacă mi s-ar socoti kilometri parcurși pe drept mi s-ar socoti, cred, în signa celei de a III-a ediții a Spartachiadei de iarnă. Așa și fost, astfel, primul participant la Spartachiada de iarnă din orașul Constanta.

Favorizat de un timp frumos, am cîntărit toate stadiile, am trecut pragul tuturor sălilor de sport, al tuturor cluburilor muncitorești. Dar totul a fost în zadar. Stadiionul și sălile de sport erau goale, iar responsabili cluburilor, cînd iam intrat de la Spartachiada, mă priveau ca pe unul picat din altă planetă.

Ieri duminică, vînd să lămuresc totuși nedumerirea am făcut o vizită la Comitetul orașenesc U.T.M. Constanta. Adresîndu-mă pentru lămuriri tovarășului Nicolae Sandu — primul secretar al comitetului orașenesc U.T.M. — acesta a întors capul și mi l-a arătat pe al doilea secretar, Orlan Victor, care stătea alături.

El răspunde de Spartachiada.

— Da! mi-a spus acesta. Ieri am avut o ședință cu toți șefii organizațiilor U.T.M. și-am discutat și această problemă. Peste cîteva zile, o să avem o ședință cu președinții colectivelor sportive pentru a instrui cu această problemă și după aceea o să trecem și noi la treabă.

— Bine, l-am întrebat eu, dar Spartachiada de iarnă trebuia să se deschidă ieri.

— Da, așa prevăd instrucțiunile, dar noi avem simbatic conferința orașenescă și nu am avut timp să ne ocupăm de această problemă. Nu n-a sprijinit nici tov. Vasile Cazacu, președintele U.G.F.S. ului oraș.

Nu știu dară U.G.F.S.-ul ia sprijinit sau nu. Înclin să cred că nu. Dar faptul că simbatic are loc conferința orașenescă U.T.M. trebuia să fie un motiv în plus ca Spartachiada să fi început la timp.

La conferință, comitetul orașenesc U.T.M. ar fi putut raporta despre un nou succes al tineretului constanten.

— Bine, l-am întrebat eu, dar Spartachiada de iarnă trebuia să se deschidă ieri.

— Da, așa prevăd instrucțiunile, dar noi avem simbatic conferința orașenescă și nu am avut timp să ne ocupăm de această problemă. Nu n-a sprijinit nici tov. Vasile Cazacu, președintele U.G.F.S. ului oraș.

Nu știu dară U.G.F.S.-ul ia sprijinit sau nu. Înclin să cred că nu. Dar faptul că simbatic are loc conferința orașenescă U.T.M. trebuia să fie un motiv în plus ca Spartachiada să fi început la timp.

La conferință, comitetul orașenesc U.T.M. ar fi putut raporta despre un nou succes al tineretului constanten.

# La Bordeaux, o înfrîngere severă... „Ce calități trebuie să aibă o echipă de volei pentru a cuceri o victorie?”

Pe stadionul Municipal din Bordeaux, se un timp rece și inorat, s-a disputat la 15 decembrie cel de-al 4-lea meci de rugbi dintre echipe reprezentative ale Franței și României.

Rugbiștii francezi, în mare vervă de joc, au cîștigat cu scorul neașteptat de 39-0 (16-0).

Comentînd acest meci și scorul de mari proporții înregistrat în dauna echipei romine trimisul Agenției France Presse scrie că el se datorează în primul rînd formei excepționale a echipei Franței, apoi lipsei de rapiditate a jucătorilor romîni și mai ales neașteptatei slăbiciuni a liniei ofensive.



Chiar și în întreceri la care nu participă consacrații, voleiul rămîne un sport spectaculos. Imaginea pe care v-o prezentăm de recenta întrecere a voleibaliștilor școlari, ne dovedește cu prisosință acest lucru.

V. RANGA